



嘉南藥理科技大學 文化事業發展系

陸委會台南市大陸政策與兩岸關係鄉鎮巡迴座談會 兩岸問題專家徐文路博士 與民眾討論現階段大陸政策與兩岸關係中 「兩岸貿易的利基與困境」

由陸委會指導、嘉南藥理科技大學主辦的「大陸政策與兩岸關係鄉鎮巡迴座談會」，26日上午10時在台南市安平區建平里舉辦，邀請大陸及兩岸問題專家徐文路博士以「兩岸貿易的利基與困境」為題演講並和地方民眾交換意見。與會民眾多認為希望政府能廣納建議，聽聽南部民眾的心聲。

「大陸政策與兩岸關係鄉鎮巡迴座談會」總計在台南市37區舉行8場座談，此次最後一場座談會由台南市安平區建平里辦公室及社區發展協會協辦，邀請國立政治大學東亞研究所博士徐文路講演，現場近百名關心兩岸關係和大陸事務的台南市鄉親參與，也有隨台灣妻子來台居住在台南市的大陸民眾前來關心。

建平里長傅建峰表示，很高興陸委會舉辦基層座談會，多了個地方民眾反映心聲的管道，並期待政府將民眾的意見，納入施政參考。

徐文路詢問在座民眾，是否曾經到中國大陸旅遊、或者有親人在大陸工作，以及家中成員與大陸民眾結婚等三個問題。初步調查結果顯示，現場至少一半以上的民眾到過中國大陸、有親人是台商或台幹、有兩三位民眾的親友與大陸民眾結婚，甚至還有一位是中國大陸籍的台灣女婿。

徐文路表示，台灣的對外貿易額名列世界前茅，而和大陸的貿易就佔了約三分之一，比例甚高。但大陸對外貿易中和台灣貿易的比例只佔了近百分之五，顯然偏低，不成比例。但徐文路也表示，中國大陸前總理溫家寶曾說，對台灣要多加讓利，也有許多人認為中國大陸和台灣的讓利可能具有某些目的。因此，台灣必須要謹慎對應，並有風險分散的準備和作法，同時也必須讓中國大陸對台灣所讓的利益，不但能讓大中小企業滿意，也能讓廣大民眾受益。



嘉南藥理科技大學

新聞稿

聯絡人：公關出版組王耀德、王悅芬
電話：(06) 2664911-1042、1047
E-Mail：box1042@mail.chna.edu.tw
cynthia709@mail.chna.edu.tw

徐文路深入淺出、譬喻生動的演講，獲得在場民眾的贊同，大家一致希望中央政府在決策時能多加考量座談會交換的意見。

徐文路博士深入淺出、譬喻生動的演講，與在場民眾熱烈回應、互動。

兩岸問題專家徐文路博士以「兩岸貿易的利基與困境」為題演講並和地方民眾交換意見。